

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 168  
6481

Вторник, 22 декабря 1942 года

Год издания XXIII  
Цена 15 к.

## В последний час

### Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 20 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжили успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя поспешно отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25—30 километров. Всего за 5 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день боя наши войска заняли более 100 населенных пунктов и в числе их крупные населенные пункты: **МАНЬНОВО-КАЛИТВЕНСКАЯ, ШЕПУХОВКА, ДЕГТЕВО, КУТЕЙНИКОВ, АЛЕКСЕЕВО-ЛОЗОВСКАЯ, РАКОВСКИЙ, МЕШКОВ, БАСКОВСКАЯ, КРУЖИЛИН, НАРГНИНСКИЙ.**

К исходу 20 декабря количество пленных увеличилось

на 3.500 человек. Всего за время боя с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13.500 солдат и офицеров противника.

За время боя с 16 по 20 декабря нашими войсками **ЗАХВАЧЕНО:** танков — 89 и, кроме того, захвачено с танками, орудий разных калибров — 1320, минометов — 800, пулеметов — 1969, винтовочных патронов — свыше 10.000.000, снарядов и мин — более 1.000.000, радиостанций — 70, автомашин — 6320, тягачей — 90, лошадей — 3.600, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

### О досрочном выполнении месячной и квартальной программы

артелью „Стахановец“, карандашно-фанерной фабрикой, стекольным заводом, Кировским и Вокзальным райпрокомбинатами и 5-м вагонным участком

Постановление бюро Томского горкома ВКП(б) от 20 декабря 1942 г.

В борьбе за удержание переходящего красного знамени ВВП(б), на основе широкого развернувшегося социалистического соревнования, дружной и слаженной работы, коллектив артели „Стахановец“ (председатель тов. Чешков) 16 декабря выполнил декабрьскую программу и программу 4 квартала на 122 процента, коллектив карандашно-фанерной фабрики (директор тов. Бобков, секретарь парторганизации тов. Макаева) месячную программу закончил 18 декабря, коллектив стекольного завода (директор тов. Бомельков, секретарь партбюро тов. Паршин), Вокзального райпрокомбината (управляющий тов. Павлов), Кировского райпрокомбината (тов. Голов) месячную программу закончили 19 декабря, коллектив 5-го вагонного участка (тов. Шешин) месячную программу закончил 20 декабря.

Все эти предприятия значительно опередили программу 4 квартала. Ступени на Сталинскую вахту в честь знаменитых дат — для работников товарищ Сталин, коллектив артели „Стахановец“ взял на себя обязательство в оставшиеся дни декабря дать стране дополнительную продукцию на 80 процентов месячного плана, коллектив карандашно-фанерной фабрики и стекольного завода —

### В честь вождя и полководца товарища Сталина

Коллектив завода металлоизделий воодушевленно откликнулся на постановление бюро Томского горкома ВКП(б) в честь Сталинской фронтовой вахты 19 декабря на общих собраниях, проведенных по цехам завода, было единодушно принято решение выполнить месячный план 21 декабря в честь знаменитого дня 63-летнего годовщины со дня рождения великого вождя и мудрого полководца товарища Сталина.

Все обязательство рабочие, инженерно-технические работники подтвердили большой оживленной работой, вынашив 15 часов дополнительной работы на 24,5 процента, 20 декабря — на 260 процентов.

Выполняя досрочно декабрьский план и переходящий месячный план, товарищ Сталин взял на себя большую ответственность, в который родился великий день, отмеченный трудовыми подвигами, новыми производственными победами.

Иван Антонович Сталин, молодой рабочий Василий Седов, да 290 процентов выполнения нормы, в кадрала работавших тов. Дьякова—350 процентов.

Коллектив завода с честью сдержал свое слово и месячный план выполнил 21 декабря. С первого же дня декабря завод дал свой план и не опустит его.

До завтрашнего и завтрашнего дня и до тех пор наш заводный и заводской комитет, дисармкомитет Сталин!

А. МИЛЕВ.

Директор завод металлоизделий.

### Товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Ярославской области, по примеру тамбовских колхозников, в течение последних дней собрали 73 миллиона рублей на строительство танковой колонны имени Вас, товарищ Сталин, присвоив танковой колонне Ярославские колхозники — имя русского народного героя ярославского земляка, Ивана Сусанина. Скор средств продолжаетеся.

Секретарь Ярославского обкома ВКП(б) ЛАРИОНОВ.

Ярославль

### Секретарю обкома ВКП(б) товарищу ЛАРИОНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Ярославской области, собравшим 70 миллионов рублей на строительство танковой колонны имени Ивана Сусанина, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

### Народному Комиссару Обороны Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! В дни года советский народ направляет все свои усилия для оказания помощи героической Красной Армии в ее борьбе с немецкими захватчиками, я считаю своим долгом сделать все возможное для ускорения победы над ненавистным врагом. Советская земля, ты и ее жители не сна своих, ни средств для защиты матушки России. На своих личных сбережениях я вношу 120 тысяч рублей на построение боевого самолета. Пусть на самолете, построенном на мои трудовые деньги, мой дядя сын — Иван и Сергей — летчики Сталинской эскадрильи бесстрашно громят немецких баггов.

Колхозник сельхозартели „Свободная жизнь“, Ташокого района, Чкаловской области, БОЛОТИН Иван Прокофьевич.

19 декабря 1942 года.

Колхоз „Свободная жизнь“, Ташокого района, Чкаловской области

### Колхознику Ивану Прокофьевичу БОЛОТИНУ

Благодарю Вас, Иван Прокофьевич, за Вашу заботу о воюющих отцах Красной Армии.

Примите мой привет

И. СТАЛИН.

### Товарищу СТАЛИНУ

На строительство танковой колонны вношу личные средства 105 тысяч.

ИМ МАНСАМ.

Землевод колхоза „Авангард“, Чимлийского района, Кызыл-Ординской области, Казахской ССР.

Колхоз „Авангард“, Чимлийского района, Кызыл-Ординской области, Казахской ССР

### Колхознику Киму МАНСАМУ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Ким Мансам, за Вашу заботу о фронтовых солдатах.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

### Товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Обещая Вашу ответную телеграмму тамбовским колхозникам, одобряющим сбор средств на строительство танковой колонны „Тамбовский колхозник“, колхозника колхоза „Камы-Ту“, Казалинского района, Кызыл-Ординской области, прислал на строительство танковой колонны „Колхозник Казахстана“ 220 тысяч рублей, в том числе лично сам внос 100 тысяч рублей. Танковая колонна „Колхозник Казахстана“, построенная на средства колхозников Казахстана, пусть будет колыбелью скоротерянным ударом для врага — немецких оккупантов.

КАШАКПАЯ ПРИМОВ.

Председатель колхоза „Камы-Ту“, Казалинского района, Кызыл-Ординской области, депутат Верховного Совета Союза ССР.

Колхоз „Камы-Ту“, Казалинского района, Кызыл-Ординской области, Казахской ССР

### Председателю колхоза Кашакпая ПРИМОВУ

Благодарю колхозника колхоза „Камы-Ту“ и лично Вас, товарищ Кашакпая Примов, за Вашу заботу о Красной Армии.

Примите мой привет

И. СТАЛИН.

### ВСТАЛИ НА ФРОНТОВУЮ СТАЛИНСКУЮ ВАХТУ

20 декабря на митинге рабочих, инженерно-технических работников и служащих химфармацевтического завода имени Сталина в честь знаменитых дат — для работников товарищ Сталин, коллектив артели „Стахановец“ взял на себя обязательство в оставшиеся дни декабря дать стране дополнительную продукцию на 80 процентов месячного плана, коллектив карандашно-фанерной фабрики и стекольного завода —

от образцов продукции социалистического соревнования и труду. Т. Антонова, Мороз и другие работают с большим перевыполнением нормы, давая продукцию без брака.

На протяжении двух декабрьских дней, вследствие записки парторга тов. Морозова, раз оказывался в тяжелом положении — не достаточно технологический парк.

— Не позволяйте стоять нашим цехам, — сказала перебежавшая зюли коллектива и на санях, вручиву начали работу. Опять с фанерно-карандашной фабрики, чтобы завод непрерывно работал ритмично и выпускал продукцию для фронта.

В. ИКОРИН.

Начальник производственно-планового отдела химфармацевтического завода.

### Задание перевыполнили

В ночь на 21 декабря группа стахановцев встала на вахту по выполнению государственного задания.

Желая дать фронту как можно больше вещей, стахановцы работали быстро и высококачественно. Мы обещали, что победительские соревнования будут вручен портрет товарища Сталина, вышитый художественной гильдии на золоте.

Е. утру стахановцы закончили работу: каждая из них дала не менее двух парок, а Васильева, Печенко и Митронова — по 3 пары. Победитель в соревновании оказался тов. Милехин, выполнивший задание на 447 процентов. Ей и был вручен портрет товарища Сталина.

Кульбакинский артель „Художественный труд“.

### Все приведено в движение

21 декабря, с 7 часов утра на Сталинскую вахту встал весь завод. Перебежавшие рабочие получили задание с боевым заданием на смену. Каждый цех начал работать по часовому графику.

На заводе все приведено в движение. Дирекция завода и партбюро выдвинули в помощь начальникам цехов ряд ответственных лиц из руководящей элиты, которые должны оперативно устранять недостатки и своевременно принимать необходимые разрешения, технические и организационные вопросы. 20 декабря, с 12 часов ночи они приступили к выполнению своих обязанностей.

Главный инженер тов. П. А. Быстрицкий поставлен на самый ответственный участок. Он велел на вахту в подготовленный цех, обеспечивая полную работу всех цехов-потребителей. К этому же делу привлек механика тов. И. М. Орлова, обеспечивающий бесперебойную работу оборудования.

Главный энергетик тов. К. И. Борозинский встал на вахту в котельной и несет ответственность за бесперебойную подачу паре нужного давления. Начальник управления административного строительства

### План выполним досрочно

В ознаменование 63-летия со дня рождения великого вождя народов товарищ Сталина все рабочие кирпичного завода встали на Сталинскую вахту, решив показать образцы производительности труда, организованности и дисциплины. Все продуманно дни декабря показали, что план коллектив может организовать и перевыполнить.

За 20 декабря завод выполнил план и 120 процентов. Лучшими людьми завода на сегодня являются: П. И. Игнатовна выполнившая дневное задание на 225 процентов, а также тов. А. П. Ораниншвили, П. Я. Крикунко, мастер по обмотке кирпича тов. А. П. Кузурова.

Месячный план за две декады коллектив завода выполнил на 82,6 процента и обещается закончить его в 23—24 декабря.

Мы будем упорно бороться за то, чтобы ежемесячно на заданном нам уровне производилось красные знамя, свидетельствующие о полном выполнении и перевыполнении заводом дневных заданий.

Техничер завода И. ЧАБАН.

Председатель ФЭК Н. ДЕМЯНЕНКО.

### ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

Красное знамя появилось вчера над заводом, его секретарем парторганизации тов. Сергеевым.

Во дни 63-летия со дня рождения великого Сталина завод закончил годовую работу и план декабря. На основе развернувшегося социалистического соревнования коллектив добился больших производственных результатов. За сравнительно короткий срок выросли кадры молодых стахановцев. Сейчас они перевыполняют нормы и ставят рекорды на заводе.

За время Сталинской вахты коллектив обещал дать 8 процентов продукции сверх плана.

Трех тысячников имеет коллектив завода в первый день Сталинской декады. В цехе, где начальником тов. Тарнопольский, аудитором тов. Дербина сох задание выполнено на 100 процентов. В цехе тов. Дюбова пополнил два тысячника: слесари-оборудчик Фролов и слесарь Голышев.

На заводе резко выросло число многоотцов. В цехе тов. Леонова токар Футов дал свыше 9 норм, токарь Чаков, фрезерщик Богданов, слесарь Сузов поперекрывли оменное задание в 6—7 раз.

В цехе, где начальником тов. Лободов, слесари Маестов выполнили задание на 681 процент. В цехе тов. Кареня токар Гордов вложил свою выработку до 636 процентов, фрезерщик Серожкин дал 4,5 нормы.

Математик Самышев, контролеры Языринова, Поролева, обмотчик Захарова в три раза перевыполнили свои нормы.

Хорошая подготовка рабочего места, упорное рабочее дело и большой производственный рост — вот признаки успеха в выполнении задания. Нужно отметить, что огромные возможности стахановцев-многоотцов — это возможность, которую необходимо использовать. Мы знаем, что это задание на завод.

И. Т. АЛЕКСАНДРОВ. Секретарь партбюро завода.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 20 ДЕКАБРЯ

В течение 20 декабря наши войска в районе Сталинграда на Центральном фронте и в районе среднего Дона продолжили вести наступательные бои на прежних направлениях. Нашими войсками заняты населенные пункты: **МАНЬНОВО-КАЛИТВЕНСКАЯ, ШЕПУХОВКА, ДЕГТЕВО, КУТЕЙНИКОВ, АЛЕКСЕЕВО-ЛОЗОВСКАЯ, СЕТРОВСКИЙ, МЕШКОВ, БАСКОВСКАЯ, КРУЖИЛИН, НАРГНИНСКИЙ.**

За истекшую неделю с 13 по 19 декабря включительно в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 322 немецких самолета, в том числе 94 трехмоторных транспортных самолета. Наши потери за это же время — 156 самолетов.

19 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, расклевано и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения, действуя медными группами, блокировали и уничтожали укрепления противника.

На южной окраине города огнем артиллерии разрушен наблюдательный пункт, 7 вражеских ДЗОТов,

разбито 9 автомашин и уничтожено до роты гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели артиллерийскую и минометную перестрелку с противником. Артиллеристы Н-ской части разрушили 6 вражеских ДЗОТов и подавили огонь 2 шестиствольных минометов. На одном участке нашей части вели активные боевые действия и ворвались в занятый гитлеровцами населенный пункт. В результате боя уничтожено более батальона немецкой пехоты, 5 танков, 8 орудий и 17 автомашин противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы прилагают отчаянные усилия, чтобы прорвать линию советской обороны, но встречают стойкое сопротивление наших частей. В районе одного колхоза гитлеровцы предприняли 8 контратак и вынуждены были отступить с большими для них потерями. В этих боях уничтожено 1500 немецких солдат и офицеров, 24 танка, 60 автомашин, 14 орудий. На другом участке противник атаковал наши позиции силами мотопехоты при поддержке 60 танков. В результате боя подбито и сожжено 16 немецких танков.

Наша летчики в воздушных боях сбили 21 самолет противника.

В районе среднего Дона наши войска продолжили успешно развивать наступление. Преследуя разбитые немецко-фашистские войска, наши части заняли десятки населенных пунктов и освободили от немцев несколько районов. В боях с гитлеровцами захвачены более тысячи трофеев, в том числе много орудий, минометов, пулеметов, автомашин, патронов и снарядов, свыше 8000 солдат и офицеров противника и захвачено в плен 3500 гитлеровцев. В течение дня только бойцы Н-ской части захватили у немцев 45 орудий, 400 автомашин, 85 пулеметов и 3 склада с военным имуществом. Другая наша часть выбила противника из крупного населенного пункта и захватила склады с вооружением и боеприпасами.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и отражали контратаки противника. В районе Великие Луки бойцы Н-ской части уничтожили до роты гитлеровцев и 3 немецких танка.

В районе западнее Ржева наступление командованием тов. Зубовова в ходе боев уничтожила свыше 700 немецких солдат и офицеров, 18 танков, 34 орудия, 5 минометов, 3 самоходных пушки, 46 пулеметов, 3 зенитных пушки, 45 автомашин, 6 складов с боеприпасами и разгромил военным имуществом.

### НОВЫЕ РЕКОРДЫ

Вчера, в день Сталинской вахты, на заводе, где секретарем партийной организации тов. Олейник, с еще большей силой развернулось производственное шествие.

В цехе, где начальником тов. Замитин, стахановец Константин Александрович Балашин в 8 часов утра встал на Сталинскую вахту. За 8 часов работы он выполнил работу на 2.500 процентов. Тов.

### Ваше работало на горной шахле.

Он тщательно подготовил и ввез. Во время были достигнуты высокие показатели и все необходимое инструментарий. В этот же день работавший И. С. Харламов, который выполнил норму на 1250 процентов.

В этом же цехе дневная норма мастера И. Т. Александрова выполняла заданием на 400 процентов.

